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Najnovije vesti 
 

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.  
 
Na suđenju Hašimu Tačiju, Baškimu Smakaju, Isniju Kiljaju, Fadilju Fazljijuu i Hajredinu Kučiju po optužbama 
za nezakonito uticanje na svedoke, sudija pojedinac je 30. aprila odobrio zahtev Tačijeve odbrane za usvajanje 
96 dokaza.  
 
Taj materijal obuhvata javne spise iz postupka koji se vodi protiv g. Tačija za ratne zločine i zločine protiv 
čovečnosti, ranija javna svedočenja svedoka navedenih u optužnici, sadržaj iz medija dostupan javnosti, ranije 
verzije transkripata i prevoda audio snimaka poseta g. Tačiju u pritvorskom objektu, izveštaje veštaka i drugi 
materijal. Odlukom su izuzeta dva izveštaja veštaka i još pet drugih dokumenata. Sudija je napomenuo da će 
izveštaji veštaka biti razmotreni u zasebnoj odluci i utvrdio da je zahtev odbrane za usvajanje preostalih pet 
dokumenata bespredmetan zato što su oni već formalno primljeni na znanje. Sve preostale dokazne predloge 
sudija je usvojio, nakon što je utvrdio da su prima facie autentični i relevantni. 
 
U istom predmetu, Tačijeva odbrana je ove nedelje pozvala da svedoči profesorku Helen Frejzer, sudskog 
veštaka u oblasti forenzičke transkripcije. Profesorka Frejzer je svedočila u ponedeljak i utorak, a svedočenje 
je obuhvatilo i unakrsno ispitivanje od strane tužilaštva i pitanja sudije pojedinca. Sudija je takođe podsetio 
strane u postupku na rokove određene njegovom ranijom odlukom, uključujući rok do 14. maja koji je 
određen timovima odbrane za podnošenje obaveštenja o završetku izvođenja dokaza, i rok do 15. maja 2026. 
koji je određen tužilaštvu za  podnošenje obaveštenja ako namerava da izvodi pobijajuće dokaze. 
 
Najzad, u predmetu protiv Pjetera Šalje, panel Vrhovnog suda odredio je 18. maj kao rok za podnošenje javne 
redigovane verzije zahteva Šaljine odbrane, i odredio naknadne rokove za podnošenje odgovora zastupnika 
žrtava i replike odbrane. Dana 11. maja, sekretar je rasporedio Sajmona Loza na dužnost zastupnika žrtava 
koji će pripremiti odgovor na podnesak Šaljine odbrane. 
 
Gospodin Šalja je oglašen krivim za krivična dela proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i ubistva i pretresni 
panel mu je naložio da žrtvama koje su učestvovale u postupku isplati 208.000 evra kao kompenzaciju za 
pretrpljenu fizičku, duševnu i materijalnu štetu. Panel Apelacionog suda odbio je 29. januara 2026. žalbu g. 
Šalje na nalog o reparacijama i g. Šalja sada podnosi zahtev panelu Ustavnog suda u kojem osporava tu 
odluku. 
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